

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 153 (7826) ♦ Вторник, 24 сентября 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

Репортаж

Друзья из Словакии в Балакове

Мы уже сообщали, что в субботу, с традиционным дружеским визитом в Балаково прибыла делегация района Трнавы Западно-Словацкой области Чехословакии, которую возглавляет председатель районной контрольной и ревизионной комиссии КПС Рудольф Янто.

В порту делегацию встречали первые секретари горкома и райкома КПСС тт. А. В. Дегтев и В. Ф. Уваров, председатели городского и районного исполкомов Советов депутатов трудящихся тт. Д. Ф. Мельников и Н. А. Дикин, члены бюро горкома КПСС.

Друзей из Словакии тепло приветствовали писеры. Они преподнесли гостям букеты цветов.

В тот же день в горкоме КПСС и исполкоме горсовета состоялась беседа. Первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев, председатель исполкома горсовета тов. Д. Ф. Мельников, первый секретарь горкома ВЛКСМ тов. Г. С. Телятников, заместители председателя исполкома горсовета тт. О. Ф. Подгоркова, В. Д. Будякин, секретарь исполкома горсовета тов. А. И. Кущенко рассказали гостям о ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС трудящимися города, о строительстве жилья и объектов культурно-бытового назначения, о работе партийных, комсомольских организаций, депутатов.

Рудольф Янто, председатель Национального Совета города Трнавы Йозеф Гагара, работница трикотажной фабрики Эмилия Лагова сердечно приветствовали участников встречи, говорили о большой работе по строительству социализма в Чехословакии, об

огромной дружбе между народами наших стран.

Словацкие друзья побывали в средней школе № 5, Дворце культуры химиков, на общетехническом факультете политехнического института.

В воскресенье состоялась беседа в управлении ордена Ленина Саратовгэстроя. Начальник управления тов. А. И. Максиков, секретарь парткома тов. Е. А. Баженов рассказали о работе мно-

готысячного коллектива строителей, о перспективах дальнейшего развития промышленно-жилищного комплекса.

Гости осмотрели Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, посетили универмаг «Новинка», ознакомились с ходом строительства пятого микрорайона, побывали на головном сооружении Саратовского оросительно-обводнительного канала.

Состоялась встреча делегации

В ОБКОМЕ
КПСС

Выше ответственность за организацию хлебозаготовок

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос «О серьезных недостатках в организации хлебозаготовок в дни ударного месячника в колхозах и совхозах Озинского района». В принятом постановлении отмечается, что райком партии, райисполком не приняли достаточных мер по мобилизации людей и использованию материальных ресурсов в дни ударного месячника, допустили распыление транспортных средств, ослабили требовательность к руководителям совхозов и колхозов за обеспечение высоких темпов хлебозаготовок. В результате этого при наличии 45 тысяч тонн товарного зерна, находящегося на

токах хозяйства, 530 автомобилей и 600 тракторных тележек суточная сдача зерна резко снизилась и за последние три дня составила 320 тонн.

Областной штаб по руководству уборкой урожая, областное производственное объединение совхозов, областное управление сельского хозяйства, областное объединение «Сельхозтехника» не оказали необходимой практической помощи району в организации уборочных работ и хлебозаготовок, не приняли оперативных мер в выделении необходимого автотранспорта, Приволжское территориальное транспортное управление не обеспечило высокопроизводительного использования имеющихся на хлебозаготовках автомашин.

Бюро обкома КПСС приняло к сведению заявления руководителей района и указанных областных организаций, что совхозам и колхозам района не позднее 22 сентября будет поставлено необходимое количество автотранспорта и к 28 сентября район завершит сдачу хлеба государству в объеме 265 тысяч тонн.

В постановлении бюро обкома КПСС говорится о необходимости принятия мер по улучшению снабжения совхозов и колхозов района сельскохозяйственной техникой.

Солома в скирдах

Рабочие второго отделения совхоза «Березовский» позаботились о создании запаса грубых кормов для животноводства. Сейчас на краях полей возвышаются шестьсот скирд объемом по 200—250 кубометров соломы в каждом. Много труда в его создание вложил коллектив бригады коммуниста Сергея Насимбаева.

Через два-три дня вся солома будет убрана. В ударной работе кормодобывающей бригады большая заслуга управляющего отделением А. С. Семенова. Он позаботился о техническом оснащении бригады, об организации трехразового горячего питания для ее коллектива. Повариха Галина Деклаус завтраки, обеды и ужины своевременно доставляет прямо к месту работы.

П. НАСИМБАЕВ,
комбайнер.



На снимке: (слева направо) Рудольф Янто, Эмилия Лагова, Йозеф Гагара. Фото И. Сидоренко.

В райкоме КПСС

ПОВЫШАТЬ РОЛЬ КОЛЛЕКТИВА В ВОСПИТАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ

Бюро районного комитета КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос о роли трудового коллектива в коммунистическом воспитании тружеников колхоза «Заря».

Было отмечено, что партийная организация хозяйства проделала определенную работу по дальнейшему повышению роли коллектива в своей воспитательной деятельности, соблюдению принципов колхозной демократии, широкому вовлечению колхозников в управление производственными делами.

В хозяйстве регулярно проводятся бригадные и общеклхозные собрания, на которых обсуждаются итоги деятельности коллектива, правления, рассматриваются результаты участия каждого механизатора, животноводы и специалиста в увеличении производства продукции сельского хозяйства.

Партком систематически совершенствует формы и методы массово-политической работы. Организовано прошел 1973—1974 учебный год в системе партийного и комсомольского образования, где занималось 60 коммунистов и комсомольцев. Животноводы и пловоды обучались в кружках экономического всеобуча.

Большое внимание партком колхоза уделяет подготовке специалистов сельского хозяйства. В настоящее время за счет хозяйства в сельскохозяйственных вузах и техникумах учатся 20 человек, в том числе пятеро — заочно.

В хозяйстве проявляется забота о закреплении молодежи на селе. Руководители, специалисты, передовики производства часто выступают перед молодежью с рассказами о жизни колхоза, о делах и перспективах развития родного села. Большую помощь партийной организации в коммунистическом воспитании трудящихся оказывают общественные организации — профсоюз, комсомол, товарищеский суд, посты народного контроля.

Введена в практику работы и такая форма воспитания трудового коллектива, как наставничество. Передовые производственники шефствуют над менее опытными товарищами по работе.

Целенаправленная политическая работа, которую проводят 16 агитаторов и 7 политинформаторов, четкая организация социалистического соревнования позволили колхозу успешно справиться с выполнением социалистических обязательств по боль-

шинству видов сельскохозяйственных работ. Организовано и качественно завершилась уборка зерновых. Хлеборобы произвели 99500 центнеров зерновых, 68350 центнеров продали государству, что составляет более двух народнохозяйственных планов. Средняя урожайность составила 16,9 центнера с гектара. Успешно идет заготовка кормов для общественного животноводства. Заготовлено 59000 центнеров силоса.

Механизаторы колхоза выступили инициаторами районного социалистического соревнования за своевременную вспашку зяби и успешно выполнили свои обязательства. Вспаханы запланированные 5642 гектара. Животноводы колхоза успешно справились с заданием по производству и продаже государству мяса и шерсти.

Вместе с тем бюро райкома КПСС отметило, что в работе партийной организации по повышению роли трудового коллектива в коммунистическом воспитании трудящихся имеются недостатки. Партком не практикует посвящение в хлеборобы, животноводы, как одну из форм воспитания колхозников. Недостаточно активно ведется рабо-

та по вовлечению молодежи в колхозное производство. Не ведутся занятия в школе коммунистического труда, недостаточно развернуто движение за коммунистическое отношение к труду.

Неудовлетворительно поставлена работа по повышению квалификации тружеников колхоза и изучению передового опыта. За три года лишь 11 человек повысили классность. Мало внимания уделяется строительству жилья и культурно-бытовых объектов. Низка еще техническая оснащенность производственных помещений и культура труда. Следствием этого является текучесть кадров. За полтора года из колхоза убыло 34 работоспособных колхозника. Все это сказывается на выполнении планов и социалистических обязательств.

В принятом постановлении бюро райкома КПСС обязало партком и правление колхоза устранить отмеченные недостатки, повысить роль трудового коллектива в коммунистическом воспитании тружеников колхоза, добиться активного участия каждого работающего в общественной и производственной жизни коллектива.

Парткому колхоза рекомендовано вести массово-политичес-

кую работу среди населения с учетом особенностей категории тружеников, повысить действенность наглядной агитации и устной политинформации, исключить случаи нарушения коммунистами трудовой дисциплины, всемерно содействовать закреплению молодежи на селе, шире практиковать наставничество в трудовых коллективах.

В постановлении подчеркивается необходимость повысить эффективность всех форм партийной и комсомольской учебы, добиться стопроцентного посещения слушателями политических занятий, полностью охватить производственников экономическим всеобучем, провести переаттестацию животноводов и механизаторов на повышение классности.

Требуется улучшения руководства профсоюзной, комсомольской и другими общественными организациями, социалистическим соревнованием.

Первостепенной задачей партийной организации хозяйства является мобилизация всего трудового коллектива на успешное выполнение заданий пятилетки, для чего важно использовать все оправдавшие себя формы и методы коммунистического воспитания.

Мнение коммунистов

Следуя указаниям XXIV съезда КПСС о дальнейшем развитии внутрипартийной демократии, парторганизация треста «Балаководстрой» добивается более заинтересованного и активного участия коммунистов в обсуждении насущных вопросов жизни коллектива, развивает принципиальную критику и самокритику — испытанный метод выявления и устранения недостатков, улучшения дела. На партийных собраниях, собраниях актива создается обстановка, располагающая к откровенному обмену мнениями. Предложения выступающих, как правило, находят отражение в принимаемых постановлениях, улучшается контроль за их реализацией, полнее и регулярнее становится информация о ходе их выполнения. Все это стимулирует творческую инициативу коммунистов, воспитывает у каждого из них чувство хозяйской ответственности за общее дело.

На высоком организационном и идейном уровне прошло, например, партийное собрание, участники которого обсудили итоги XIX областной и VI городской партийных конференций. Его работа была пронизана духом деловитости, самокритичности, чувством большой ответственности членов партии за судьбу народнохозяйственных планов пятилетки.

Так, была отмечена плодотворная работа мелиораторов по претворению в жизнь планов и обязательств. Коллектив успешно справляется с заданиями, занимает призовые места в социалистическом соревновании строительных подразделений. Вместе с тем выступающие в прениях отмечали, что наряду с определенными успехами, в деятельности коллектива имеются и некоторые недостатки. В частности, серьезный упрек был высказан нашим инженерно-техническим работникам, результаты работы которых могли быть более эффективными. Острой критике были подвергнуты руководители мехколонны № 62, управления производственно-технологической комплектации. Результатом высказанных мнений коммунистов явилась соответствующая запись в решении собрания. Вы-

полняя волю членов партии и решение собрания, было укреплено руководство упомянутой мехколонны, значительно улучшили отношение к порученному делу ответственные работники УПТК.



Необходимо подчеркнуть, что вопросы реализации критических замечаний партком держит в центре внимания. Мы систематически рассматриваем их на заседаниях и собраниях. Так, комитет заслушал отчеты секретарей партийных организаций ПМК-61 и ПМК-53 о выполнении критических замечаний, высказанных на отчетно-выборных и последующих собраниях.

На одном из собраний коммунистов автотранспортной конторы № 5 были высказаны серьезные критические замечания по наглядной агитации. Партком установил, что бюро не прислушалось по-настоящему к мнению членов партии. Пришлось подсказать товарищам из АТП-5 как важно внимательно относиться к предложениям рядовых коммунистов, эффективно использовать средства наглядной агитации в воспитательной работе. Положение было исправлено.

Особенно большой размах обращение к опыту, инициативе членов партии приняло в связи с проведением обмена партийных документов. Кроме собраний, на которых обстоятельно рассматриваются различные стороны жизни и работы коммунистов, широко использовались и используются индивидуальные собеседования. Их воспитательное воздействие трудно переоценить. Прошедшие в духе товарищеской доброжелательности и строгой принципиальности, они позволили услышать суждения большого числа коммунистов о деятельности своих парторганизаций, наиболее полно учесть замечания и пожелания, направленные на ее совершенствование, повлиять на тех, кто допускал отступления

от требований партийного Устава.

Отрадно, что все это положительно сказалось на улучшении организации социалистического соревнования за успешное выполнение заданий четвертого, определяющего года пятилетки, интенсификации производства, а также улучшении организаторской и идейно-воспитательной работы, политической и экономической учебы. Высказывания наших коммунистов, как показывает анализ, заслуживают самого серьезного внимания. Для их воплощения в жизнь требуются различные сроки. Некоторые, например, требуют немедленных мер. Так, в ряде партийных организаций с учетом замечаний коммунистов пересмотрено распределение партийных поручений. Теперь у нас, за редким исключением, все члены партии имеют задание — постоянное или разовое — комитета или бюро, активно участвуют в общественной жизни своих подразделений.

Вместе с тем, мы отдаем себе отчет в том, что не все еще сделано для развития критики и самокритики, изучения и воплощения в жизнь предложений коммунистов. Об этом в частности, говорят факты в отдельных коллективах мехколонн, где дальше одобрения этих предложений не пошли. Разумеется, этого недостаточно. Основное здесь — целенаправленная работа по реализации полезных предложений.

Оставшиеся месяцы текущего года требуют от каждого трудового коллектива мехколонн, вспомогательных служб мобилизации резервов для безусловного выполнения планов и социалистических обязательств. В связи с этим еще больше возрастает роль первичных партийных организаций треста. На каком бы участке они ни действовали, их сила и влияние в значительной степени зависят от умения проводить в жизнь предложения коммунистов, аккумулировать их ценные мысли и знания. Исходя из этого мы и стремимся направить энергию каждого коммуниста на дальнейшее совершенствование всех звеньев нашей работы.

И. РУДЕНКО,
секретарь парткома треста «Балаководстрой».



В бригаде Петра Осипова, что ведет монтаж печного отделения второй очереди химического завода, с высокими показателями трудится монтажник комсомолец Александр Ковалев. Приобрел к профессии монтажника Александр в 1968 году. Химзавод — его вторая ударная стройка.

На снимке: А. Ковалев.

Фото М. Бабенко.

Идет подготовка к зиме

На комбинате химического водохода идет подготовка предприятия имени В. И. Ленина полным к работе в зимних условиях. С этой целью составлены мероприятия, в которых перечислены работы по ремонту кровли, оконных блоков, дверей, канализационных систем, остеклению рам.

Задача не из легких. Общая сумма работ составляет 100 тысяч рублей. Многие нужно сделать на сероуглеродном, штальном и серноокислотном производствах.

Активно приступил к выполнению мероприятий коллектив участка отделочных работ управления строительства и ремонта объектов комбината, возглавляемый И. М. Обуйкиным. Успешно трудятся на ремонтных работах бригады плотников во главе с бригадирами Г. Г. Королько и В. В. Смирновым.

Кроме того, на производствах часть работ выполняется собственными силами. Так, на серно-

кислотном производстве создана бригада из четырех человек, которой руководит слесарь И. М. Лебедин. Произведен ремонт в бытовом корпусе, очищена канализационная система, приспешены в готовность бойлеры, заменена часть трубопроводов.

В ткацком цехе первого кордного производства ремонтную бригаду возглавляет слесарь В. Н. Лопаткин. Она успешно выполняет ремонт стоек ливневой канализации. На штальном производстве вошло в традицию, когда бригада во главе с М. П. Максимушкиным каждую осень производит ремонт внутренних рам, дверей в прядильном цехе.

Зима не за горами. Нужно сделать все необходимое, чтобы обеспечить ремонт помещений и подготовить предприятия к работе в зимних условиях.

А. КУЛЬПОВ,
инженер по технике безопасности управления строительства и ремонта объектов комбината.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ВАЖНОЕ ПОРУЧЕНИЕ СТРОИТЕЛЕЙ

В первом полугодии все подразделения Жилстроя выполнили задания по основным производственным показателям. Построено и введено в эксплуатацию более 14 тысяч квадратных метров жилья, два магазина, детский сад, АТС-4, выполнены отдельные работы на насосной станции № 1 в Марксе и т. д. За успехи, достигнутые во втором квартале, коллективу спецуправления присуждено переходящее Красное Знамя обкома партии и облсполкома, а также управления «Саратовгэсстрой».

До конца года строителям необходимо сдать в эксплуатацию более 60 тысяч квадратных метров жилья, школу, детский сад, магазин, освоить 7,5 миллиона рублей.

Задание напряженное, обязывает каждого сделать время, оставшееся до нового года, ударным. И особенно ответственным — текущий месяц, сентябрь — последний месяц третьего квартала. В сентябре Жилстрою предстоит ввести 32312 квадратных метров жилья, сдать в эксплуатацию дома №№ 61, 61а, 25, 127, 92, 10, магазин на улице им. Ленина. Кроме того — строительство объектов в сельской местности, задел на 1975 год.

Какой он, сентябрь, для строителей спецуправления? На совещании бригадиров, мастеров, прорабов, прошедшем на днях, отмечалось: выполнение плановых заданий идет с большими труд-

ностями и отставанием от намеченных сроков. Упала выработка, намного меньше, чем планировалось, освоено средств в июле и августе.

— В этом месяце, — сказал начальник спецуправления Н. Стрелчев, — нам необходимо освоить 2,5 миллиона рублей. Коллектив наш умеет работать по боевому и, уверен, сдержит слово.

Участники совещания тщательно проанализировали свою деятельность. Не хватает рабочей силы — надо полнее использовать внутренние резервы: ликвидировать прогулы, нарушения трудовой дисциплины, рационально использовать рабочую минуту, довести выработку каждого до уровня передовика производства. «Не выполняй дневного задания — не уходи домой» — вот наш девиз — так записали участники в своем обращении ко всем труженикам спецуправления.

Именно так и поступают лучшие коллективы. Восемичасовое задание за семь часов выполняют плотники бригады В. Зяглицева. От имени своего коллекти-

ва бригадир стропальщиков А. Тихоненко заверил, что план 3-го квартала будет выполнен, а задание четвертого квартала они обещали закончить досрочно.

Должно быть больше организованности на каждом объекте.

— Если требует дело — уплотним рабочий день, — сказала в своем выступлении Н. Бухвостова — член бригады П. Денисова. — Просим дать нам кран, обшить сборным железобетоном. На объектах, где мы работаем, нет электроосвещения.

Распыленность сил мешает, говорят в спецуправлении. Ничего не скажешь, трудно работать, когда столько объектов и все они — в разных уголках города и района. Но, тем не менее, задание остается, и выполнить его — дело обязательное.

И совершенно справедливо отмечают здесь: без четкого, ритмичного снабжения на успех надеяться нельзя. А именно плохое снабжение материалами во многом сдерживает строителей. Возьмем, к примеру, деревообделочный завод. За 17 дней сентября отсюда поступило всего 137 кубометров половой доски вместо требуемых 500 кубометров, бруса — 6,6 кубометра из 15, лаги — 18 из ста кубометров. То же самое с дверьми, шкафами, плинтусами, наличниками, поручнями.

Нерегулярно поступает с комбината промышленных предприятий сборный железобетон. Нужная строителям продукция есть, но не на площадке, а на складах КПП. Нет транспорта, чтобы вывезти материал на объекты. А строители простаивают.

Снижает темпы неритмичная поставка кирпича. Правда, в целом за квартал УПТК дает его по норме, но в начале строители работают с прохладцей в ожидании материала, а где-то в конце квартала начинают «повыше засучивать рукава»: кирпич пошел потоком.

По-прежнему остаются проблемой взаимоотношения с заказчиками. В интересах последних делать все, чтобы облегчить работу строителям, вовремя обеспечить их проектно-сметной документацией, производить срочные личные владения, быстрее решать вопросы, связанные с окончатель-

ным выполнением проектных решений по коммуникациям. Но заказчики — заводы РТИ и химический, комбинат химического волокна — проявляют медлительность. Пора приступать к работам на объектах будущего года, а никто из заказчиков, кроме химического завода, не выделяет средств на задел.

Ритмичность в строительстве — один из главных факторов четкой производственной деятельности, предпосылка хорошего качества строительного-монтажных работ. Ритм — в руках самих строителей, заказчиков, поставщиков материалов.

И еще. В обращении участников сказано: «Задачи, которые мы поставили перед собой, не легкие, но выполнимые. Путь к достижению рубежей — высокая культура строительства, отличное владение своей специальностью, применение прогрессивных приемов и методов труда, работа с полной отдачей сил».

Тревожная обстановка, сложившаяся на строительстве объектов жилья, культуры, накладывает на тружеников спецуправления, заводов-поставщиков и заказчиков особую ответственность. Государственный план по вводу всех запланированных объектов должен быть выполнен. Это — долг всех, кто причастен к важному поручению.

Л. ЮХАНОВА.

Сельские вести

х х х

60 центнеров озимой пшеницы сорта «Мироновская-808» с гектара! Столько зерна с 60-гектарного поля получило в колхозе имени Радищева Гагаринского района Смоленской области механизированное звено Н. А. Щенина. Это небывалый в условиях области урожай.

х х х

Рекордный для северной зоны урожай картофеля вырастили механизаторы совхоза «Сыктывкарский» В. Молодцов, Н. Муравьев — 450 центнеров клубней с гектара. Земледельцы совхоза первыми в Коми АССР выполнили план продажи картофеля государству.

х х х

Заботу о распределении, хранении, транспортировке и внесении минеральных и органических удобрений в Григориопольском районе Молдавии взял на себя агрохимический центр, созданный на полях колхозов. Здесь сконцентрированы все фонды удобрений, необходимая техника для их внесения на поля, материальные средства. Новая форма межколхозной кооперации в агрохимическом обслуживании полей внедряется сейчас в 11 районах республики.

х х х

Труд 20 овощеводов заменила машина, сконструированная механизатором колхоза «Знамя коммунизма» Нежинского района Черниговской области Г. И. Полуляхом. Это агрегат для уборки и обмолота семенных огурцов.

х х х

Торговый центр, включающий продовольственный и промтоварный магазины, ресторан открыт в селе Ляхи — усадьбе Меленковского района Владимирской области. Общая площадь торговых залов 650 квадратных метров. Самообслуживание помогает покупателям экономить время и лучше выбирать товары. К услугам же продавцов — электронные кассовые аппараты, холодильные и фасовочные линии, другое современное оборудование.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Очень трудно коротко сказать, что такое Москва.

Это — великолепные площади и проспекты, улицы и набережные, парки и скверы, бульвары и переулки.

Это — множество фабрик, заводов, школ, институтов.

Это — замечательные музеи и выставки, театры и концертные залы.

Это — редчайшие исторические архитектурные памятники, монументы и памятные места.

Но «просто так смотреть на Москву бесполезно. Просто так ничего не увидите вы». С городом, который известен во всем мире, с городом, который все любят, знакомят гостей столицы опытные экскурсоводы. А их в Московском бюро экскурсий более 1400. В пятнадцати творческих секциях методический совет разработал более 200 тем. О чем же рассказывают столичные экскурсоводы?

О Москве — столице Советского Союза, городе воинской славы, о древней столице земли русской, о ленинских местах в Кремле и на Красной площади, о московском метрополитене, об архитектурных памятниках XV—XX веков. Экскурсоводы познакомят вас с памятными местами, где жили и работали Пушкин и Лермонтов, Грибоедов и Го-

Гордость коллектива

В ткацком цехе второго кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина 10 лет трудится Людмила Андреевна Смирнова. Ветеран труда, она зарекомендовала себя только с положительной стороны. Наш короткий рассказ о том, как передовая ткачиха и ее подруги добиваются успеха в работе, об их отношении к порученному делу.

Людмила Андреевна Смирнова пришла на комбинат, когда второе кордное производство готовилось к пуску. Сложное время способствовало становлению мастерства ткачихи. Она выкалала во все мелочи, доискиваясь до истины, тщательно изучала оборудование. И когда цех вступил в строй действующих, одной из первых встала за станки, вырабатывая должные метры кордной ткани.

С тех пор прошло целых 10 лет. Но не сглаживаются из памяти годы поисков и находок. Вначале не шло дело с технологией. Долгое время мучились с «провисанием» ткани — одним из дефектов, который значительно ухудшал качество ткани, снижал ее крепость. Но победили воля и упорство. Вместе с технологической службой ткачихи внимательно изучили причины брака и добились его ликвидации.

Людмила Андреевна Смирнова известна в цехе как человек выдержанный, спокойный. Она всегда выслушает подругу, даст дельный совет, поможет в трудную минуту.

А такая помощь порой крайне необходима. Особенно в настоящий период, когда не

хватает сырья и приходится тщательно следить за тем, чтобы не попали недообработанные катушки, когда повышается ответственность за сокращение выпуска бракованной продукции.

Особенно важно строго соблюдать технологию производства кордной ткани, следить за ее наработкой, выдерживать маршрут и график обхода станков.



С этих позиций Людмилу Андреевну следует считать идеальной работницей. Не случайно она успешно выполняет социалистические обязательства, принятые на текущую пятилетку. Значительно перевыполняет норму выработки. Передает свой богатый опыт молодым работницам. Не секрет, что молодежь нуждается в должной опеке и внимании. Только в этом случае молодая работница сможет по-настоящему изучить и полюбить свою профессию. Опытные специалисты должны помочь им. Добрым словом отзываются о своей «опекушке» ученицы Смирновой станильщицы Л. Плешанова, завоевавшая звание «Отличник качества», Т. Колузганова, которая борется за это звание.

Сейчас перед молодыми работницами не стоит вопрос, кого поставить за станки во

время отсутствия их станильщицы. Они хорошо изучили специальность ткачихи и всегда могут заменить ее на рабочем месте. Случись, отсутствует по какой-либо причине ткачиха, приходится останавливать станки. Следовательно, снижается выработка в цехе.

Вот почему обучение станильщиц смежной профессии на всех комплексах, это одна из главных задач, которая решается в коллективе. И от того, как она будет решена, во многом зависит успех дела.

В цехе немало ткачих, которые вносят достойный вклад в дело повышения производительности труда, качества продукции, обучения молодых рабочих передовыми методами труда. Это кавалер ордена Ленина, инициатор социалистического соревнования за досрочное выполнение планов девятой пятилетки Р. П. Султанова, В. И. Бузова, станильщицы А. Кулакова, А. Косельникова, А. Прахова, Е. Чех, Т. Горелова, перемотчица М. В. Шмакова, упаковщица ткани Е. Д. Карпова, упаковщица шелка Е. С. Тыщилина, А. П. Сундукова, зарядчица К. А. Крыпаева, помощник мастера А. Кузнецов и другие.

Ими гордятся, с них берут пример. Передовые рабочие делают все, чтобы досрочно справиться с обязательствами определяющего года пятилетки.

А. БОРОДНИНА,
начальник смены ткацкого цеха второго кордного производства.



Лина рассказывает о Москве

голь, Толстой и Достоевский, Чехов и Горький, Блок и Есенин. Все что удастся увидеть москвичам и гостям столицы, надолго остается в их памяти.

На верхнем снимке слева: из всех союзных республик приез-

жают гости в Москву. Экскурсовод Лина Елизарова с группой из Узбекистана.

На верхнем снимке справа: туристы у Царь колокола в Кремле.



На нижнем снимке: увлекательную экскурсию по нашей столице можно совершить за три часа на комфортабельном автобусе.

Фото В. Велижанкина.



КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

В общих интересах

18 сентября в Женеве возобновились советско-американские переговоры об ограничении стратегических вооружений. Эти переговоры имеют большое значение. Их участники призваны найти пути конкретной реализации ранее согласованных принципов равной безопасности и недопущения односторонних преимуществ при ограничении наиболее опасных и дорогостоящих видов вооружений.

Напомним, что в этом деле были достигнуты существенно важные сдвиги. В мае 1972 года между СССР и США были подписаны договор об ограничении систем противоракетной обороны и временное (на 5 лет) соглашение о некоторых мерах в области ограничения стратегических наступательных вооружений. Во время визита Л. И. Брежнева в США в 1973 году был подписан важный документ — «основные принципы переговоров о дальнейшем ограничении стратегических наступательных вооружений». Он служит основой для проходящих в Женеве советско-американских переговоров.

В ходе советско-американской встречи на высшем уровне в Москве летом этого года была расширена договоренность по вопросам уменьшения военной опасности. Стороны, в частности, договорились о дальнейших усилиях, направленных на ограничение стратегических наступательных вооружений. Они пришли к выводу, что за временным соглашением должно последовать более долгосрочное соглашение по ограничению стратегических вооружений. Оно должно касаться как количественных, так и качественных ограничений и охватывать период до 1985 года. Предусматривается, что разработка нового соглашения должна быть завершена по возможности в скором времени, до истечения срока ныне действующего соглашения.

«Главное состоит, по нашему мнению, в том, — говорил Л. И. Брежнев в своем выступлении в Варшаве 21 июля, — что обе стороны со всей ясностью подтвердили свою решимость проделать большое дело, начатое в 1972 и 1973 годах, — сделать все возможное, чтобы еще уменьшить, а затем и полностью исключить риск военного столкновения между СССР и США, которое было бы равнозначно началу мировой ракетно-ядерной войны».

Конечно, в западных странах, в том числе в США, есть определенные круги, которые хотели бы помешать дальнейшему позитивному развитию советско-американских отношений, в том числе и в сфере военных переговоров. Но они определяют политику. Новый президент США Дж. Форд подтвердил намерение своего правительства проводить в отношении Советского Союза прежний курс.

Международная общественность приветствует возобновление советско-американских переговоров в Женеве, отдавая себе отчет в том, что их успешный исход пошел бы на пользу не только народам Советского Союза и США.

И. ОРЛОВ, ТАСС.

СПОРТ

НА СТАРТЕ — ПОДВОДНИКИ

14-15 сентября прошли городские соревнования на личное первенство по подводному ориентированию, в которых приняли участие 14 спортсменов, в том числе юноши и девушки в возрасте 15-16 лет.

Первыми на старт были приглашены девушки Л. Ипатова, И. Григорович и В. Тришкина. Зрители внимательно следят за их погружением, поплавок. Одна за другой девушки проходят первую, вторую третью зону и выходят на финишную прямую.

После девушек на старт выходят юноши. Накал борьбы возрастает с каждым заплывом. Тренер В. Михрячев, опытные судьи соревнований Н. Рубанова, А. Змеев строго следят за правилами соревнований, не допуская ни малейших нарушений. За юношами в соревнованиях вступают мужчины. Их дистанция сложная, требует большого опыта и спортивного мастерства.

В результате подведения итогов 1-е место присуждено В. Тришкиной, набравшей в двоеборье 1704 очка, вторым призером была И. Григорович с результатом 1200 очков, 3-е место заняла В. Сигаева (890 очков).

Среди юношей 1-е место занял Г. Лучин с результатом 1483 очка, второе место присуждено М. Савину (1025 очков) и 3-е — К. Ислентьеву (715 очков).

Среди мужчин места распределились следующим образом: на первом С. Савин (1476 очков), на втором — Е. Ситников, на третьем — В. Ершов. Все призеры награждены Почетными грамотами горкома ДОСААФ соответствующих степеней.

Нельзя умолчать о тех недостатках, которые мешают развитию технических видов спорта, таких, как подводный и водномоторный. Река Балаковка является прекрасным местом для тренировок и соревнований по этим видам спорта. Но она засорена нечистотами, зарастает камышом, к ней нет подхода, и думать об этом никто не хочет. Обидно, город со всех сторон окружен водой, а тренировки и соревнования проводить негде. И все-таки, несмотря на отсутствие базы и нормальных условий для тренировок, наши спортсмены ежегодно на областных соревнованиях занимают призовые места. Ничье подводники заняли третье место в зональных соревнованиях и 4-е — в соревнованиях по Российской Федерации. Так что пора создать нормальные условия для тренировок и для дальнейшего развития этих видов спорта. Неплохо бы иметь в Балакове и гребной вид спорта.

С. ЕРМОЛАЕВ, инструктор горкома ДОСААФ.

● Подводная трасса спортсменов. «Город со всех сторон окружен водой, а тренироваться негде». ● Через пустырь протянулась бетонная тропа. ● Успех, популярность или честность художника перед народом? На этот вопрос отвечает новая кинокомедия.

Дорога из бетона

От автобусной остановки «АТК-1» в сторону КПП и расположенных рядом управлений веда тропа. По ней на работу и обратно ежедневно ходили рабочие, инженеры, служащие завода железобетонных изделий № 2, управления КПП, УДСР, АТК-3, механической мастерской Жилстроя и многих других предприятий.

— Очень неудобный путь, — жаловались люди. — Особенно в дождливую погоду: тропу размывает, дорога затрудняется.

Руководители комбината, парком и постройком проявили большую заботу о людях. Создали специальную бригаду, обеспечили ее техникой — бульдозерами, самосвалами — и в короткий срок была проложена новая дорога. Теперь высота земляной насыпи около метра, поверхность ее забетонирована. Протяженность около полутора километров.

Последние 100 метров пути бетонировала сборная бригада, работой которой руководили начальник ОТК завода № 2 Б. И. Перцев и главный технолог Р. М. Миронов. Хорошо потрудились здесь табельщики Л. Н. Похел, бухгалтер Н. В. Сохранова, кладовщица М. М. Перцева, инженер ПТО Е. С. Суrowая, курьер Л. Максимова, формовщик А. Азизов и другие.

А. СОЛОВЬЕВ.

По следам неопубликованных писем

Жители поселка Сазанлей написали в редакцию о том, что на улице Строительной вышел из строя водопроводный коллектор. В результате большой участок был залит водой, размыва дорожка.

На это письмо заместитель председателя горисполкома О. Ф. Подгорнова ответила следующее:

— В настоящее время на водопроводном коллекторе по ул. Строительной произведены ремонтные работы, заменена задвижка в камере на пересечении улиц Строительной и набережной имени Леонова. Решается вопрос о восстановлении дороги.

НОВИНКИ КИНО



На экраны кинотеатров города выходит новый широкоформатный фильм «Звезда экрана». Это музыкальная кинокомедия, созданная Центральной студией детских и юношеских фильмов имени М. Горького по оперетте А. Эшная (авторы пьесы Б. Рацер и Вл. Константинов) «Нет меня счастливее».

...Молодая киноактриса Вера Чернова (ее играет Валентина Смелкова) становится популярной, сыграв главную роль в одном нашумевшем фильме. В процессе создания нового фильма, который ставит тот же режиссер, Вера Чернова находит свою героиню, отважную партизанку. Ощувив дыхание подлинных событий, Вера сумела пере-

жить чувства героини войны. Жизнь заставляет внести в фильм «поправку», и Вера готова пожертвовать успехом, главной ролью, всем — ради этого. В этом призвании большого художника. Своим отношением к профессии, своим поступком, она как бы меняет и понятие «кинозвезда». Не успех, популярность, а честность художника перед народом — вот что входит в ее понятие «звезда».

В новой кинокомедии снимались Вера Васильева, Михаил Пуговкин, Грета Мнацаканова, Николай Мерзликин, Юрий Пузырев.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

На голубых экранах

10.00 — Гимнастика. 10.30 — Фильм — детям. «Попутного ветра, синяя птица». 11.45 — Концерт народного ансамбля песни и тан-

ца Гомельского Дворца культуры железнодорожников имени В. И. Ленина. 12.15 — «У нас в гостях болгарские писатели». 16.00 — Программа документальных фильмов Северо-Осетинской студии телевидения. 17.10 — Концерт народной академической капеллы Уфимского моторостроительного завода. 17.30 — «Встреча с писате-

лем». М. Прилежаева. 18.00 — «Узоры». 18.30 — «Костер». 19.15 — «В каждом рисунке — солнце». 19.30 — «Подвиг». 20.00 — Международная встреча по хоккею. Канада — СССР. 22.00 — «Время». 22.30 — «Лица друзей». 23.15 — Концерт лауреатов Московского областного фестиваля комсомольской песни.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 24-25 сентября. ВСТРЕЧИ И РАССТАВАНИЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15. Малый зал. 24-25 сентября. ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ — в 10, 12, 14 час. РАЗИНЫЯ — в 16, 18, 20 час. Октябрь. 24-25 сентября. АФРИКАН-

СКИЙ СЛОН — в 9, 11, 13, 15, час. ЗОЛОТО МАККЕНЫ (две серии) — в 17, 20 час. Космос. 24-25 сентября. ПРИНЦ БАЯЯ — в 9, 15 час. ПОХОЖДЕНИЯ КРАСАВЦА-ДРАГУНА — в 11, 19-15, 21-15.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Общетехнический факультет Саратовского политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

на платные 9-месячные подготовительные курсы.

Для зачисления на курсы необходимо представить заявление на имя ректора, справку с места работы, предъявить в подлиннике документ о среднем образовании или справку об обучении в выпускном классе среднего учебного заведения.

На курсы принимаются лица, имеющие среднее образование, и учащиеся выпускных классов средних учебных заведений. Занятия будут проводиться в вечернее время, с 18-30 часов, три раза в неделю.

Прием заявлений производится до 30 сентября. Начало занятий с 1 октября.

Плата за весь курс обучения (27 рублей) перечисляется по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 14113, Саратовскому политехническому институту. 3-3

Дирекция завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР приглашает на постоянную работу машинистов резиномесителя, вальцовщиков, каландровожатых, прессовщиков, токарей, слесарей-сантехников, слесарей-лекальщиков, слесарей-инструментальщиков, расточников-координатчиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту и наладке станочного оборудования, шлифовщиков, электриков, бульдозеристов, трактористов, шоферов автопогрузчиков, машинистов экскаватора ЭА 2621, крановщика по кранам, контролеров ОТК, служащих охраны. Лицам, не имеющим заводской специальности, будет предоставлена возможность получить ее на заводе. 20-16

Участку «Теплоизоляция» срочно требуются изолировщики, жестянщики, плотники. Не имеющие специальности могут ее приобрести за 3-6 месяцев на курсах повышения квалификации при управлении Остановка «ЗЗД». 15-6.

Саратовскому монтажному участку треста «Гидромонтаж» требуются монтажники-высотники. Адрес участка: проезд автобусом № 119, остановка «Гидромонтаж». Телефон 42-17. 5-1

Экскурсионное бюро ПРЕДЛАГАЕТ

населению города и района туристские поездки теплоходом по маршруту «Саратов-Волгоград-Астрахань» с 15 октября на 7 дней.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 126, ком. 107, тел. 27-91. 2-1.

Химическому заводу на вторую очередь в цех двойного суперфосфата, в цех фосфорной кислоты и в сернокислотный цех № 2 требуются аппаратчики, электрослесари, электромонтеры, слесари-ремонтники, крановщики козловых или грейферных кранов, машинисты турбогазодувки, воздуходувки, компрессоров; каменщики-футеровщики, изолировщики, гуммировщики монтеры пути, старшие машинисты мазутного хозяйства, стрелочники, машинистки машинописного бюро, уборщицы, рабочие по уборке производственных помещений. 40-3

Балаковскому участку треста «Волгоэлектромонтаж» требуются на работу мастера, шоферы, электромотажники 2-5 разрядов. Участок находится в районе КПП. 5-3

Торговая база райобъединения «Сельхозтехника» ДОВОДИТ

до сведения всех руководителей организаций о том, что с 20 сентября по 5 октября 1974 г. будет проходить инвентаризация. Отпуск товаров производится не будет. 2-2

Торговая база районного объединения «Сельхозтехника» ДОВОДИТ

до сведения руководителей организаций о том, что с 20 сентября по 20 октября будет производиться постановка на учет машинно-тракторного парка. Организации, не поставившие свой парк машин на учет, снабжаться запасными частями не будут. За справками обращаться на базу районного объединения «Сельхозтехника», телефон № 2-23-93. 3-2

ПМК-10 треста «Балаковводстрой» на постоянную работу требуются слесари-трубоукладчики, слесари-монтажники, газосварщики, дорожники подкрановых путей, газорезчики, монтажники конструкций, машинист автокрана, бетонщики. Проезд автобусом № 7 и троллейбусом № 1 и № 2 до остановки «Хлебозавод». 3-1.

Тресту «Балаковомежрайгаз» требуются на постоянную работу токарь, газосварщик, слесарь по ремонту газовых и 5-литровых баллонов, наполнители газовых баллонов, слесарь по ремонту газового оборудования, тракторист. Обращаться по адресу: ул. Комарова, 17 «а». 6-1.

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина 9, комната 3).

Внимание руководителей организаций, учреждений, колхозов и совхозов города и района!

Балаковский производственный цех ЕДПО принимает заявки и производит заключение договоров на 1975 год на следующие виды работ: ревизия дымоходов, газоходов и вентиляционных электрораспределительных устройств, электрооборудования и заземляющих устройств; монтаж пожарно-охранной сигнализации; обработка огнезащитным составом деревянных конструкций; установка молниеотводов и ревизия ранее установленных, зарядка огнетушителей ОП-5, ОП-10.

Заявки и заключение договоров принимаются и производятся до 1 декабря 1974 года. Работы в 1975 г. будут производиться поочередно согласно поступлению заявок 1974 г. Заявки в 1975 году приниматься не будут. 5-4.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 20701

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» Заказ № 153.